

ПРИЗЫВ

ОБЩЕСТВЕННО - ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Газета выходит
с февраля 1935 года

6+

Пятница,
31 октября
2014 года

№ 88
(8260)

Цена –
8 рублей 44 копейки



4 ноября – День народного единства

Дорогие земляки!
Поздравляю вас с Днём народного единства – одним из главных государственных праздников России!

Он стал ярким символом согласия и единения всех россиян в стремлении сделать наше Отечество могущественным и процветающим. В этот день мы вспоминаем события 1612 года, когда наш народ сплотился в борьбе против иностранных захватчиков, преодолел скуму и создал крепкую государственную власть.

И сегодня Россия сильна своим народом, любовью к Родине, плодотворным трудом и талантами каждого гражданина. В этом основа успеха всех проектов, которые мы с вами вместе реализуем в Тюменской области.

Искренне желаю вам, земляки, и всем нашим соотечественникам счастья, здоровья и оптимизма! Пусть навсегда сохранится наше горячее желание жить и работать ради своей страны и своих детей!

В. ЯКУШЕВ,
губернатор Тюменской области

Дорогие земляки, уважаемые жители Юргинского района!
Поздравляю вас с Днём народного единства!
Этот праздник – символ гражданственности и патриотизма многонационального российского народа, объединяющий поколения наших сограждан, дань глубокого уважения истории российской государственности, её ярким, героическим страницам. Задача сохранения национального единства и согласия в нашем обществе актуальна и в наши дни. Единство помыслов и общее стремление сделать наш район процветающим объединяет нас. Вместе мы можем рассчитывать на успех в реализации самых замечательных и грандиозных проектов и планов.

Желаю всем юргинцам праздничного настроения, крепкого здоровья, благополучия, уверенности в завтрашнем дне, успехов в добрых делах на благо района!

В. ВАСИЛЬЕВ, глава района

1 ноября – День судебного пристава

Уважаемые сотрудники и ветераны
службы судебных приставов!

Поздравляю вас с профессиональным праздником!

Служба судебных приставов занимает достойное место в системе государственных правоохранительных органов. На вас возложены ответственные задачи по исполнению судебных решений, обеспечению установленного порядка деятельности судов, предварительного расследования определенных видов преступлений. От компетентности, добросовестности и ответственности сотрудников вашего ведомства во многом зависит уровень доверия людей к власти, их вера в справедливость и порядок. Уверен, что строгое следование букве закона будет и в дальнейшем способствовать достижению профессиональных целей.

Выражая вам глубокую признательность за профессионализм, активную гражданскую позицию, выполнение серьезных государственных задач. Особые слова благодарности вашим родным и близким, которые поддерживают в трудную минуту. Пусть они будут надежной опорой во всех ваших начинаниях. Желаю терпения, крепкого здоровья, семейного счастья и благополучия, успешной и безопасной работы.

В. ВАСИЛЬЕВ, глава района

Пресс-служба губернатора сообщает

Бюджет развития: правительство области завершает работу над проектом главного финансового документа

Работа над проектом бюджета Тюменской области на 2015-й и на плановый период 2016 и 2017 годов вступила в завершающую стадию. Об этом 27 октября рассказал губернатор Владимир Якушев.

Глава региона отметил, что формирование документа было сопряжено с определенными трудностями. Среди главных вызовов времени он назвал турбулентность мировой экономики, нестабильность финансового рынка. Все эти факторы приходилось учитывать в разрабатываемом бюджете.

Ещё одной особенностью подготовленного проекта стало то, что его формировали после губернаторских выборов. «Начался новый политический сезон, – заметил глава региона. – Мы серьезно проанализировали свою предыдущую деятельность и определились с перспективой работы по основным направлениям не только на три, а на все пять лет – до 2019 года».

«Уже готов и сам проект бюджета, и пояснительная записка к нему, – информировал Владимир Якушев. – В соответствии с регламентом, к 31 октября документы будут переданы в Тюменскую областную думу. Кроме того, в этом году одновременно в думу будут внесены и долгосрочные областные программы, которые с этого года называются государственными программами».

«Не думаю, чтобы в ходе работы согласительной комиссии в бюджете появились какие-то серьезные изменения. Поправки будем обсуждать и вносить. Это нормальный процесс», – убежден губернатор. Ведь в подготовке этих документов вместе с правительством принимал участие и депутатский корпус – проводились консультации и обсуждения по всем основным направлениям.

Такое ответственное отношение к формированию и главного финансового документа, и отдельных областных программ приводит к тому, что они становятся по-настоящему действенными и носят долговременный характер.

По словам главы области, правительство постаралось при этом решить сразу две архисложные задачи: первое – качественно и эффективно выполнить все полномочия региональных органов власти и второе – не затормозить развитие области.

Урожай-2014

По данным на 29 октября
Обмолот зерновых и зернобобовых культур,
в том числе озимых

План
21206 га

91 %

Факт
19192 га

Агрокомплекс: задача дня

Слагаемые трудной страды

«Светит луна или падает снег» – не романтический пейзаж русского поля из некогда популярной песни. Это характеристики нынешней уборочной страды. В снегопад и до глубокой ночи, когда луна или звездный ковш Медведицы проливаются на землю свет, земледельцы ведут жатву.

Нынешняя уборка – серьезное испытание для аграриев, руководителей-хозяйственников. И трудный экзамен для сельхозпредприятий. За многие годы – даже старожилы не припомнят такой трудной страды – земледельцы хозяйств отдают себе отчет в том, что урожай под угрозой, а как поправить дело, не знают. Зима в октябре – ситуация неслыханная.

Ещё по дороге в ООО «Земля» обратили внимание на пологий хлеб, на половину запорошенный снегом. Холод. Где-то порядка градусов на пятнадцать опустился ртутный столбик ниже нулевой отметки. А между тем внушительного вида зерноуборочная техника – «Векторы», «Доны» – шли нам навстречу, наглядно доказывая, что жатва состоится при любой погоде.

Руководитель сельхозпредприятия Николай Фёдорович

Никитенко обеспокоен. В многочисленных телефонных звонках речь о запчастях. Ломаются при такой уборке машины и комбайны, выходят из строя механизмы, а люди дюжат! В копеечку обходятся затраты под весь комплекс агротехнических работ. Хлеб на булавьевских землях уродился за тридцатник центнеров с гектара, а убирают – двадцать с небольшим. Лежит овёс: урожайность будет минимальной. Горох толком не собрать.

– Сложный сезон, – говорит директор, предложив горячий чай с мёдом. Мы на самом деле прогорели в демисезонных пальто. – И для хозяйства, и для людей. Сеяли зерно в оптимальные агротехнические сроки, а летато, считай, не было. В августе постояла погода, но выходить на уборку, когда зерно недозрелое, нет смысла. А в сентябре дня три постояла погода, и снова дожди. Наш главный принцип: провести уборку в соответствии со всеми агротехническими требованиями, как требуется, как привыкли, как делали всегда, мы соблюсти не можем.

Распоряжения Никитенко отдают чёткие. Судя по всему, проблемы трудной уборки не повергли директора в панику. Деловит и

энергичен, сдержан в разговорах с телефонными собеседниками. Люди понимают его без лишних вопросов. Вместе ищут и находят оптимальные пути решения проблем.

В этом году хозяйство увеличило посевные площади, присоединив земли бывшего соловьевского «Рассвета». ООО «Земля» на сегодня сильнейшее в районе сельхозпредприятие по зерновому производству. Второе – по количеству посевных площадей. Занимает высокие места в областном и районном соревнованиях сельхозпредприятий. За «Рассветовские» земли Николай Фёдорович взялся не по своей воле. Так обстоятельства сложились: хозяйство потеряло часть арендемых площадей. Положение принимало критические обороты: с минимальным клином, считай, остались без рубля, без рубахи.

Под сильное зерно за годы руководства сельхозпредприятием Николай Фёдорович Никитенко создал серьезную материально-техническую базу. Сегодня это мощный растениеводческий комплекс. Построен сушильно-сортировочный блок, реконструированы и заново отстроены складские помещения. Идеальный порядок

на территории, в гараже, машинно-тракторной мастерской. Это единственная производственная территория, где даже в распутьи можно ходить в туфлях и кроссовках. Образец порядка и высокой культуры производства. И что показательно, эти новые правила культуры механизаторы приняли безоговорочно, как будто не было

прежних привычек забыть окурок и бросить под ноги, притащить в гараж на сапожища грязь. Все знают: в каждом таком случае последует адекватная реакция руководителя. Знают и другое: если Никитенко обещал в чём-то помочь, дать новую технику, он бывает обязателен. И ещё: сам он может понять и простить всё, кроме формального равнодушного отношения к работе. В каждом из своих механизаторов он должен быть уверен. Такой коллектив единомышленников и создал за одиннадцать лет. Безусловно, стажисты – опора сельхозпредприятия, «коренные в упряжке». Виктор Михайлович Ларионов, Сергей Михайлович Матвеев, Николай Сергеевич Чихунов, Владимир Александрович Шмидт, Геннадий Анатольевич Колобов. Не отстает в обмолоте от опытных земледельцев младёжь: Андрей Александрович

Чихунов, Александр Анатольевич Кузнецов. Водители под руководством Михаила Дмитриевича Корейцева доставляют зерно от комбайнов на токовое хозяйство. Коллектив токового хозяйства возглавляет Анна Григорьевна Мамцева. Подрабатывают и сушат зерно Владимир Александрович Колобов, Андрей Анатольевич Колобов, Алексей Андреевич Колобов. Водители Николай Дмитриевич Корейцев и Сарсен Сабетович Яшкин работают с зерном на токовом хозяйстве.

В такую уборку каждый выкладывается, поэтому назвать кого-то одного несправедливо, неправильно. Вместе «караулили» погожие дни, были рады каждому погожему часу, убирали хлеб в снег и метель. Ясно, что в таких условиях сбивали темпы, теряли урожай.

Из 350 гектаров пашни зерновые и зернобобовые культуры убраны на 3332. По оперативным сводкам, урожайность не плохая – двадцать шесть центнеров с гектара. Чуть ниже, чем планировали, но тем не менее. О валовом сборе пока говорить рано: уборка не закончилась. Чрезвычайным сложностям погоды противопоставили максимальную готовность технического парка к уборке, высокую организованность и дисциплину. В оптимальные дни засыпали семена – 108 процентов к плавновому назначению. Это радует. Т. УСОЛЬЦЕВА

Хозяин труда «ЗИЛа»

Вроде бы всё известно о передовом водителе ООО «Земля» Михаиле Дмитриевиче Корейцеве. Сама писала зарисовку о нём. И всё же повторяться не грех. Есть информационный повод, говоря профессиональным языком. Подводя итоги работы водителей на уборке, отдел сельского хозяйства администрации района называет его в числе лучших.

Я знаю, на разговор у нас считанные минуты: бушуевцам надо спасать хлеб. В буквальном смысле. Ирония сибирской осени-зимы: сильный хлеб утонул в снегу. Нет смысла спрашивать визави, как думают здешние земледельцы завершать уборку. Вопрос риторический. Наболевший.

— Сегодня комбайны и машины работают исключительно на наших нервах. Ломается техника. Я свой «ЗИЛ» — новеньkim — получил в 1991 году. Берегу, не одну уборку с ним выходили в лидеры, а нынче сдаёт, — говорит Михаил Дмитриевич. И тут же жалуется: — Всё замёрзло, колосся снегом залепило, мама дорогая!

Очень искренний, с бес покойным сердцем и золотыми руками бушуевский водитель родился и вырос в Бушуево. В известной на весь район династии Корейцевых, представители которой

искусно владеют мастерством хлеборобов, механизаторов, водителей. Отец Дмитрий Иванович с младых ногтей работал в колхозе «Заря» и трое его сыновей: Николай, Иван и Михаил. Отслужив в армии, парни вернулись в родной колхоз, объяснив себе это чувством родной земли. Вот и сейчас на мой вопрос, чем он дорожит больше всего на свете, Михаил Дмитриевич ответил: «Землём, где родился и вырос, земляками-бушуевцами, которыми горжусь всегда».

Какой-то у них особый генетический код: запрограммированы на успех. Взять нынешнего главу Сорокинского района Александра Николаевича Агеева, который начинал свой трудовой путь водителем в здешнем колхозе «Заря». Бушуевцы — трудолюбивые, прямые, открыты. Чужую радость способны принять как собственную, как и своё личное горе — ощутить боль другого и помочь всеми силами.

Дмитрий Иванович для сыновей — это, конечно, путь в профессию. В гараже с отцом пасыни пропадали с утра до ночи. Михаил за баранку отцовского ГАЗ-53 сел ещё школьником. Всем учебным заведениям братья Корейцевы предпочли наше Юргинское СПТУ № 49. Михаил, самый младший, окончил его в 1990 году. В следующем году отметит четверть века



М.Д. Корейцев

своего водительского трудового пути. Мама Антонина Васильевна в селе известна как хорошая труженица и добрая хозяйка. На ней лежала основная забота о доме, где за стол садилось четверо мужиков. Накормить, одеть, обуть, а главное — воспитать — это была её материнская обязанность, и она с ней справилась успешно. Сыновья — а их осталось двое — с благодарностью говорят, что

преклоняются перед её способностью, несмотря на житейские трудности, сохранять тепло домашнего очага и стремление к порядку во всём.

— За безграничное терпение и каждодневный труд я благодарен матери. Если отец — это пример в профессии, то мама — это пример в жизни. И наши человеческие качества — от мамы.

В агрокомплексе время моло-

дых. В Бушуевское сельхозпредприятие их принимают охотно. Каждый раз, приезжая в ООО «Земля», видишь молодые лица. Мастерства набраться есть у кого. Первая скрипка, как говорят, в делах технических — Михаил Дмитриевич Корейцев, грамотный, ответственный, знающий своё дело специалист. В его компетенции все вопросы, касающиеся готовности машинно-тракторного парка хозяйства к уборочной и посевной. В обществе с ограниченной ответственностью много сложной техники, и эксплуатируется она квалифицированно и компетентно. Между тем Корейцев был и остаётся классным водителем. В нынешнюю трудную уборку он за баранкой своего «ЗИЛа», с которым сроднился за многие годы работы.

Как победитель областного и районного соревнований водителей Михаил Дмитриевич Корейцев не раз награждался; в 2000 году — Почётной грамотой губернатора Тюменской области за первое место в областном соревновании водителей.

Два трудных месяца уборки позади. Два месяца «на нервах», говорит водитель. От него, как и от других шоферов и механизаторов хозяйства, зависела судьба урожая. К чести бушуевских аграриев, они свою задачу выполнили с высокой ответственностью и самоотдачей.

Т. УСОЛЬЦЕВА
Фото Н. МОЗГУНОВОЙ

М.К. КОЖОНОВ: «Моя мечта — работать в русской школе»

В дружном женском педагогическом коллективе Бушуевской основной общеобразовательной школы чуть больше года назад появился мужчина. Наше знакомство с преподавателем английского языка Макамбаем Киргизбаевичем КОЖОНОВЫМ состоялось в учительской. Несмотря на то, что уроки закончились, учитель не торопился покидать стены учреждения. Дело в том, что во второй половине дня его ждали ученики Зоновской школы. В ожидании школьного автобуса он готовился к очередным занятиям.

Из биографии

Родился в 1961 году в Киргизии. В 1983 году окончил иностранный факультет Ошского педагогического института. Педагогический стаж составляет 31 год, включая год работы в Бушуевской школе. За тридцать лет был и учителем, и заместителем директора школы, и директором. Трудился в образовательных учреждениях, насчитывающих более тысячи учеников.

Имеет жену, пятерых детей, четырех внуков. С родителями живёт младший из детей, который ещё школьник, другие — самостоятельно, со своими семьями. Все живут в Киргизии, за исключением самого старшего, который обустроился в России — в Москве.

— Макамбай Киргизбаевич, как Вы попали в Юргинский район?

— Как-то позвонил однокурсник и спросил, есть ли у меня желание поработать в Сибири, конкретнее — в Тюменской области. Я никогда не был в России, хотя мечтал об этом давно, ещё со времён Советского Союза. Согласился. Он дал мне адрес и номер телефона. Созвонился. Так я приехал из Жалалабадской области в Тюменскую. Имею Киргизское подданство, здесь работа по межрегиональному соглашению.



Урок ведёт М.К. Кожонов

— Говорят, рыба ищет, где глубже, а человек, где лучше. Это и про Вас тоже? Что двигало Вами, когда решили приехать сюда?

— У нашей семьи большой дом и крепкое хозяйство, которое насчитывает свыше ста овец, более десяти голов крупного рогатого скота, пару лошадей. Есть два гектара земли, на которой выращиваем кукурузу и собираем неплохой урожай. А вот зарплата в школе небольшая: если перевести в рубли — порядка шести-семи тысяч. Здесь я получаю гораздо больше. Отправляю домой. Часть денег жена отдаёт наёмному работнику, который помогает управляться с хозяйством.

Когда согласился приехать в Бушуево, думал о том, что осуществлю своё давнее желание работать в русской школе. У нас школы национальные, есть, конечно, русские классы, но основной язык киргизский.

— Как встретили бушуевцы, коллектив школы? Первые впечатления о селе?

— Встретили достойно. Сначала дали жильё с печным отоплением, но для меня, жителя южной Республики, это сложно.

Отнеслись с пониманием — предложили другой вариант. Сейчас живу в помещении бывшего фельдшерско-акушерского пункта, где централизованное отопление.

Школьный коллектив принял хорошо. Меня не воспринимали как иностранца. С первого дня ощущал себя своим, словно вернулся после долгого отсутствия. Если говорить о впечатлениях, было ощущение, что я попал в советское время, в восемидесятые годы, в своё прошлое, когда наше село называлось Гавриловка. Испытывал ностальгию по той Гавриловке, по Советскому Союзу в целом. И первое, о чём подумал: нашёл то, что потерял. Мне очень понравились и люди, и природа — особенно лес.

Много слышал о суровом сибирском климате. И, действительно, первое время было некомфортно, холодно. Сейчас адаптировался, почти привык. А когда на каникулах ездили домой, наоборот, приходилось вновь привыкать к жаре. И даже подумал: как мы выносим этот зной.

— В сельских школах, как правило, учитель преподает сразу несколько предметов. Насколько загружены Вы?

Отнеслись с пониманием — предложили другой вариант. Сейчас живу в помещении бывшего фельдшерско-акушерского пункта, где централизованное отопление.

Школьный коллектив принял хорошо. Меня не воспринимали как иностранца. С первого дня ощущал себя своим, словно вернулся после долгого отсутствия. Если говорить о впечатлениях, было ощущение, что я попал в советское время, в восемидесятые годы, в своё прошлое, когда наше село называлось Гавриловка. Испытывал ностальгию по той Гавриловке, по Советскому Союзу в целом. И первое, о чём подумал: нашёл то, что потерял. Мне очень понравились и люди, и природа — особенно лес.

— В сельских школах, как правило, учитель преподает сразу несколько предметов. Насколько загружены Вы?

— Веду лишь уроки английского языка, но во всех классах. Да и в двух школах. Два раза в неделю после уроков за мной приезжает автобус Зоновской основной школы, и мой рабочий день продолжается уже там. Поэтому на количество часов не жалуюсь.

— Макамбай Киргизбаевич, сколько языков владеете?

— Способность к языкам у меня хорошая. Сначала учился в национальной школе, где все говорили на киргизском языке, затем в киргизской группе института, где изучал английский и немецкий языки. Русский осваивал самостоятельно, много литературы перечитал, да и сейчас читаю. А ещё знаю языки этнических тюрков — исторически мой родной язык, так как национальности я отношусь к тюркам.

— Чтобы решиться осуществить мечту юности и поехать в Россию, надо быть, наверное, оптимистом?

— Я есть в определённой мере оптимист. Правда, иногда бывает пессимистическое настроение... Живу в России и работаю в русской школе — значит, я реалист, адекватно оценивающий ситуацию.

Как реалист, я давно осознал истину: первое впечатление бывает обманчиво. За первыми ощущениями приходит реальная картина. Сейчас, по истечению года, понял: здесь тоже есть свои проблемы. Правда, они не такие острые, как в Киргизии. Например, здесь пассажирские автобусы по району ходят по расписанию, там транспортное сообщение осуществляется посредством такси. Здесь есть малокомплектные школы, где в классах может быть один-два ученика, при этом школы оснащены техникой, там такие учебные заведения закрываются, а проблема доставки детей в другую школу ложится на плечи родителей. Здесь работает система почтовой связи, там почта практически бездействует.

— Макамбай Киргизбаевич, на сегодня Вы удовлетворены своей работой?

— Учителям свойственно анализировать свою деятельность. Процентов на 80 то, что планирую, делаю. Хотелось бы выполнять задуманное и получать результаты на все 100.

Взять тот же национальный проект «Образование», благодаря которому капитально ремонтируются и реконструируются здания сельских школ, учителям повышают зарплату. Что касается модернизации, российские школы шагнули далеко вперёд: полным ходом идёт компьютеризация, внедряются современные технологии, документация идёт в электронном виде. В Киргизии это есть, но не в таком масштабе.

Из отзыва
Любовь Юрьевна ПОРЯДИНА, директор Бушуевской основной общеобразовательной школы: «Уроки иностранного языка проходят интересно. Результаты за год — ощутимые. Если раньше дети знали лишь алфавит, то сейчас они могут строить предложения, говорить. Этому способствует сама атмосфера урока, где общение происходит на английском языке. У преподавателя есть своя система ведения занятий».

Макамбай Киргизбаевич — человек общительный, в коллективе влюбился сразу, со всеми нашёл общий язык. Его уважают и учителя, и ученики, и односельчане.

По его приглашению из Киргизии в этом учебном году приехала Шахзада Акматбекова Толошова — учитель математики, с которой заключили трудовой договор на год. Как и Макамбай Киргизбаевич, она имеет высшую квалификационную категорию. Является заслуженным работником образования Кыргызской Республики».

— Макамбай Киргизбаевич, на сегодня Вы удовлетворены своей работой?

— Учителям свойственно анализировать свою деятельность. Процентов на 80 то, что планирую, делаю. Хотелось бы выполнять задуманное и получать результаты на все 100.

О. КОНОВАЛОВА
Фото Н. МОЗГУНОВОЙ

По пути служения Отечеству

В октябре состоялась очередная отчётно-выборная конференция областной оборононой организации, которая подвела итоги её деятельности за прошедший пятилетний период и определила новые ориентиры в решении государственных задач. Участники конференции обсудили многие вопросы. И то, как организация прошла этот путь в условиях перехода от РОСТО в ДОСААФ, и то, как начальный этап модернизации Оборонного общества отразился на состоянии работы организаций на местах, и то, что не хватает сегодня для успешного решения уставных задач, в том числе государственных, определённых правительством страны.

Конференция проходила в канун 70-летнего юбилея областной оборононой организации, и это обстоятельство не могло не отразиться на общем настроении и руководителей местных и первичных отделений, и ветеранов в особенности, – по какой дороге идём вперёд, оглядываясь назад в историю далёкую и близкую, историю героическую, историю славных побед и достижений.

Прошло 70 лет с тех пор, когда в череде ратных побед Красной армии над немецко-фашистскими войсками 14 августа 1944 года Указом Президиума Верховного Совета СССР была образована Тюменская область. Вспомните, какое было тогда время: зимне-весенное наступление наших войск на правобережную Украину, Ленинградско-Новгородская и Крымская наступательные операции, а затем и летне-осенняя кампания года: знаменитая белорусская операция «Багратион», Львовско-Сандомирская и Прибалтийская операции. Нужна была концентрация сил и средств для победоносного завершения войны. В такой обстановке и была образована наша область.

24 октября бюро областного комитета ВКП(б) утвердило оргбюро областного совета ОСОАВИАХИМа. В области также нужна была концентрация усилий по подготовке военных кадров для фронта. Под руководством первого председателя областной оборононой организации И.А. Ципцина была развернута широкая организаторская работа по выполнению планов военного времени. В работу

включились два окружных, три городских и двадцать пять районных советов, стрелково-спортивный клуб, школа технической связи, автомотоклуб, а также вновь созданные областной учебно-стрелковый центр, областной клуб служебного саповодства и областная школа ПВО. Принятые меры и проведённые мероприятия позволили областному совету ОСОАВИАХИМа в 1944-м году обучить различным военным специальностям более сорока тысяч человек. Это пулёмётчики и автоматчики, снайперы и миномётчики, шоферы и истребители танков, медсёстры и сандрожиницы, радиооператоры, телефонисты... На выполнение задач работали и более трёх тысяч первичных ячеек организации, в которых состояло почти 83 тысячи её членов. Практически все призывники имели значки ПВХО, ГТО и «Ворошиловский стрелок». По итогам работы за первое полугодие 1945 года областная организация заняла третье место из 44-х областей РСФСР, а за девять месяцев – первое.

Лозунг «Всё для фронта! Всё для Победы!» имел своё практическое значение и для тюменских организаций ОСОАВИАХИМа. Их воспитанники героически сражались на фронтах войны. Пять воспитанников Тюменского аэроклуба стали Героями Советского Союза: А.П. Ерофеевский, А.Е. Звягин, Т.К. Ишмухаметов, В.Л. Худяков и П.С. Шаров. Воспитанник Тюменского автомотоклуба танкист В.Е. Бугаев за проявленные мужество и героизм также стал Героем Советского Союза. Многие из тех, кто в предвоенные и военные годы прошёл школу подготовки в оссавиахимовских организациях области, были награждены боевыми орденами и медалями.

В послевоенное время история Тюменской обороны также была неразрывно связана с историей Оборонного общества страны. Так получилось, что единая обороночная организация страны была разделена на три обороночные общества. Такое же разъединение в 1948 году произошло и в нашей области. Областная организация ОСОАВИАХИМ разделилась на оборонные организации ДОСАРМ, ДОСАВ и ДОСФЛОТ. Они выполняли свои задачи в области содействия одна – армии, другая – авиации, а третья – флоту. В августе 1951 года Совет министров страны своим постановлением объ-

единил три организации в единую – ДОСААФ СССР. На основании этого решения и постановления обкома партии такая организация к концу года была создана и в Тюменской области, которую возглавил А.Н. Калинин.

Времена ДОСААФ СССР для областной оборононой организации были настоящим «золотым» периодом в её истории. В 1969 году в её структуре было 1793 первичные организации и более 170 тысяч членов. В 1975 году числилось уже 2138 первичных организаций и около 350 тысяч членов. В 1983 году – 2384 первички и более 600 тысяч членов, а ещё через пять лет эти данные стали ещё больше, – 2939 и почти 800 тысяч, соответственно. Это были фантастические темпы роста областной оборононой организации, результаты её деятельности в подготовке военных кадров для армии и флота и специалистов массовых технических профессий, в том числе и для нефтегазового комплекса, были показательными.

В связи с распадом СССР и созданием в сентябре 1991 года Оборонного общества РОСТО, 22 января 1992 года на пленуме Тюменского областного комитета было принято решение преобразовать Тюменскую областную организацию ДОСААФ в Тюменскую областную обороночную спортивно-техническую организацию. 90-е годы, да и начало «нулевых» были самыми сложными не только для страны в целом, но и для новых ростовских организаций.

Восемнадцать лет понадобилось для того, чтобы высшими органами власти страны было принято решение о модернизации Оборонного общества в интересах государства. На VIII съезде в 2009 году было единогласно поддержано решение о преобразовании РОСТО (ДОСААФ) в общероссийскую общественно-государственную организацию – ДОСААФ России и создании на её основе новой общефедеральной системы дипризывной подготовки молодёжи. Решения съезда дали старт очень сложному и трудному процессу. По сути, его решения стали началом периода восстановления Оборонного общества. Перед ним поставили девять государственных задач, которые нужно было решать от определения наиболее оптимальных форм и методов государственного участия в



деятельности Оборонного общества до создания новых форм и методов работы с допризывной и призывной молодёжью по подготовке их к службе в армии.

Внеочередной съезд РОСТО (ДОСААФ) в декабре 2009 года окончательно утвердил преобразование Оборонного общества страны, официально оформил переход в ДОСААФ России, утвердил новый Устав организации, избрал Центральный совет и её председателя, решил вопросы о преобразовании региональных и местных организаций и их переходе на единый Устав ДОСААФ России.

В сотрудничестве с областными и местными органами власти, военного управления, ветеранскими и общественными организациями налаживается и укрепляется взаимодействие в реализации государственных задач. Позитивно решаются вопросы военно-патриотического воспитания молодёжи, её вовлечения в занятия авиационными, техническими и военно-прикладными видами спорта. Подготовлено около 24 тысяч специалистов массовых технических профессий по 25 специальностям для промышленного и сельскохозяйственного сектора экономики области. Существенно укрепляется учебно-материальная база обороночных организаций. Успешно внедряется в практику новый и современный инструментарий учебно-воспитательного процесса в образовательных учреждениях. Есть общее видение перспектив в развитии регионального отделения и его структурных подразделений, в укреплении их деятельности, стабильному и постепенному движению вперёд. Наш вектор развития один – служение своему Отечеству.

А. ПОТАНИН, исполняющий обязанности председателя Регионального отделения ДОСААФ России Тюменской области

ДОСААФ – школа военной закалки



КУШМА Н.О.
село Новый
Тап:

– С 1977 года я работал в Новотаповской школе военруком. В польня я свои обязанности, постоянно сотрудничал с ДОСААФ. Эта организация обеспечивала нас необходимой военно-патриотической литературой, винтовками, автоматами, патронами для проведения занятий, стрельбы. В школе мы готовили ребят к службе в армии. Проводили военно-спортивные игры «Зарница», «Орлёнок», двухнедельные сборы в палаточных лагерях.

ДОСААФ проводило обучение на водительские категории, на повышение классности водителей – будущих солдат. За счёт взаимодействия ДОСААФ, военкомата и военруков в школах, призывники по достижению восемнадцати лет получали не только армейскую профессию водителя, но и строевую, физическую, военную подготовку. Имели неплохие навыки по разборке и сборке автомата, по стрельбе из разных видов оружия. Деятельность ДОСААФ посвящалась военно-патриотическому воспитанию молодёжи. За счёт работы и пропаганды этой организации подростки

большую часть своего свободного времени посвящали военно-патриотической подготовке.



БАРЫШЕВ П.А.,
село Юргинское:



ПЫЖОВ А.П.,
село Юргин-
ское:

– В конце 70-х годов и начале 80-х я работал первым секретарём Юргинского райкома комсомола. Председателем районного ДОСААФ был член бюро райкома комсомола Александр Александрович Ивлев. Мы его рекомендовали на эту должность. ДОСААФ относилось к числу организаций, которые посвящали свою деятельность молодёжи. Одна из главных выполняемых задач – подготовка водителей и повышение их квалификации для службы в армии. Вообще ДОСААФ готовило ребят по многим военным специальностям, а Юргинское занималось подготовкой водителей. Несмотря на узкую специализацию, было на хорошем счету в области. На областных соревнованиях по уровню работы и другим направлениям занимало призовые места.

В районе ДОСААФ вместе с райкомом комсомола в феврале-марте проводили конкурсы молодых водителей. Обычно они посвящались Дню Советской армии и Военно-морского флота. Парк грузовых автомобилей тогда был очень большой. Были крупные организации: «Сельхозтехника», «Сельхозхимия», ПМК «Облкхозстройобъединение», ПМК «Водстрой», девять колхозов.

Каждый раз трассу готовило какое-то из предприятий. Желающих участвовать в таком конкурсе было много: до пятидесяти и более, столько же и автомобилей, в основном ГАЗ-53. Конкурс состоял из двух частей. Сначала теоретическая часть – участники сдавали экзамен по правилам дорожного движения. На практической нужно было показать знания материальной части автомобиля и фигуруное вождение с военными элементами: пробежкой, стрельбой.

На проводах русской зимы традиционно проводилась военизированная эстафета.

Она включала стрельбу из мелкокалиберной винтовки, лыжные гонки, оказание первой медицинской помощи, транспортировку пострадавших и множество элементов, приближенных к армейским и военным испытаниям. Всё это носило массовый характер. В мероприятиях, организованных ДОСААФ, принимало участие очень много молодёжи.

Велась постоянная подготовка к сдаче норм ГТО. Подростки всё умели и были готовы ко всем армейским сложностям и испытаниям. Это одна из самых крупных организаций страны, имеющая очень хорошую техническую, учебную базу. Все спортивные клубы, автошколы, радиошколы, учебные центры относились к ДОСААФ.

А. УСОЛЬЦЕВ
Фото из архива редакции

Юрга спортивная

Спартакиада берёт старт с пейнтбола

Стартовала VII районная спартакиада трудовых коллективов.

В октябре прошли соревнования по пейнтболу в зачёт спартакиады. В новом сезоне на участие в данном виде спорта было заявлено восемь команд: коллектизы АУ «КСЦОН ЮМР», АУ ДО «ЮЦСРМ «Лидер», администрации района, Юргинской СОШ, коррекционной школы-интерната, Отдела Пенсионного фонда, Юргинского ДРСУ, Юргинского филиала ГАОУ СПО ТО «Заводоуковский агропромышленный техникум».

В начале игры проходили в двух подгруппах, которые определялись по жребию. В каждой, уже с первых встреч, определились лидеры. В последний день соревнований прошли финальные игры. За третье-четвёртое места встречались ЦСРМ «Лидер» и коррекционная школа – победу одержал коллектив АУ ДО «ЮЦСРМ «Лидер» со счётом 15:6. За первое место боролись работники администрации и Юргинского филиала Заводоуковского агропромышленного техникума. Игра за «золото» была напряжённой и интересной. Счёт 6:7 в пользу администрации района.

Наш корр.

Короткой строкой

Спасём планету

На базе АУ ДО «ЮЦСРМ «Лидер» прошла XI районная конференция юных исследователей окружающей среды «Спаси планету», на которой присутствовали учащиеся из семи образовательных учреждений. Её цель – привлечение школьников к работе по изучению проблем экологического состояния окружающей среды и практическому участию в решении природоохранных задач, экологическое и экологобиологическое образование и воспитание.

На суд жюри были представлены исследовательские работы по двум номинациям: «Эколого-биологические науки» и «Сельскохозяйственные науки». Открыт конференцию педагог дополнительного образования, председатель жюри А.В. Быков.

Победителем в номинации «Эколого-биологические науки» была признана исследовательская работа Виктории Дерябиной «Дикорастущие съедобные растения села Юргинское» (Юргинская СОШ, корпус №2, руководитель В.И.Феоктистова). Дипломом II степени награждена Анастасия Никитина из Зоновской школы за работу «Эффективность дрессировки кошек разных возрастов» (руководитель И.А. Некрасов). Дипломом III степени присуждён Юлии Ферапонтовой «Анализ видового состава птиц окрестностей села Бушуево» (Бушуевская школа, руководитель А.И. Моторина).

Три работы были представлены в номинации «Сельскохозяйственные науки». Победителем признана исследовательская работа Надежды Моисеевой «Необычные способы укоренения черенков комнатных растений» (МАОУ «Юргинская СОШ», руководитель Н.А. Пуценко). Дипломом II степени награждена Татьяна Спиридонова «Продуктивность и качество семян сортов столовой моркови» (МАОУ «Лесновская СОШ», руководитель А.В. Быков).

Дипломом III степени награждена Ирина Быкова (МАОУ «Лесновская СОШ», руководитель М.В. Быкова). Надежда Моисеева и Виктория Дерябина будут защищать свои работы на областном конкурсе юных исследователей окружающей среды «Сохраним нашу Землю голубой и зелёной».

Наш корр.

Газета выпускается при финансовой поддержке Правительства Тюменской области

Главный редактор Г.В. НИЯЗОВА	Издатель: Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Призыв» Адрес издателя: 627250 Тюменская область, с. Юргинское, ул. Центральная, 49. Звоните: главный редактор – 2-37-88; редактор – 2-37-31; ответственный секретарь – 2-46-89; отделы редакции – 2-46-89; бухгалтерия – 2-37-04; по вопросам размещения рекламы и объявлений – 2-49-85; редакция радиовещания – 2-46-89; редакция телевидения – 2-39-00. Отпечатано в филиале «Ялуторовская типография» ОАО «ТИД». 627010 г. Ялуторовск, ул. Революции, 52/1. Печать офсетная. Тираж 2256. Заказ № 2164. Время подписания в печать по графику 29 октября 2014 года в 16-00 Подписано в печать по графику 29 октября 2014 года в 16-00	Редактор Т.М. УСОЛЬЦЕВА Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ72-00758 от 07.12.2012 г. Электронный набор и вёрстка АНО «ИИЦ «Призыв». Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакции. За содержание объявлений и рекламы ответственность несёт рекламодатель. Редакция знакомится с письмами читателей, оставляя за собой право не вступать в переписку. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.
Учредитель: Департамент информационной политики Тюменской области. 625004 г. Тюмень, ул. Володарского, 45		6+